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Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.
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        10 класс

Ответы

I.  Решение:
1) Al4C3+12H2O→4Al(OH)3+3CH4
                 t

2) 2CH4 → C2H2+2H2
3) C2H2+H2 → C2H4
4) C2H4 + HCl → C2H5Cl
                                       спирт

5) C2H5Cl + KOH → C2H4 + KCl + H2O
6) 13C2H4 +2KMnO4+4H2O→3C2H4(OH)2+2MnO2+2KOH
II. Решение:
5C6H5–C-2H2–C3H3+12KMn+7O4+18H2SO4→5C6H5C+3OOH+5C+4O2+12Mn+2SO4+6H2SO4+28H2O
Mn+7 + 5ē → Mn+2      о.      12
C-2 - 5ē → C+3              в.     
C-3 - 7ē → C+4              в.       5
III. Решение:
                                                                        спирт

а) CH3-CHBr-CHBr-CH3+2KOH → CH3-C(C-CH3+2KBr+2H2O

б) CH2Br-CH2-CH2-CH3+CH3ONa → CH2=CH-CH2-CH3+CH3OH + NaBr

в) C6H5-CH3+2KMnO4 → C6H5-COOK+2MnO2+KOH+H2O
IV. Решение:

1) 2CnH2n-2 +Ag2O → 2CnH2n-3Ag + H2O
или 

         C2H2 + Ag2O → C2Ag2 + H2O

2) CnH2n + Br2 → CnH2nBr2
3) CnH2n-2 + 2Br2 → CnH2nBr4
1) νсмеси=0,125; νAg2O= 0,075
νBr2= 0,175

Если νCnH2n-2 = νAg2O= 0,075

             то алкин - C2H2
Если n≥3, то νCnH2n-2 = 0,15
Тогда νCnH2n-2  ˃ νсмеси
              0,15 ˃ 0,125

Смесь состоит из: C2H2; C2H4; C2H6
νC2H2 =0,075     φC2H2 = 60%
νC2H4 =0,025     φC2H4 = 20%

νC2H6 =0,025     φC2H6 = 20%

Ответ: φC2H2 = 60%; φC2H4 = 20%; φC2H6 = 20%.

V. Решение:
a) C6H5-C(CH 
1) C6H5-C(CH +2Br2 → C6H5-CBr2-CHBr2
2) 5C6H5-C(CH +8KMnO4+12H2SO4→5C6H5-COOH+5CO2+8MnSO4+4K2SO4 +12H2O

3) C6H5-C(CH+Ag2O→2C6H5-C(CAg+H2O

б) C6H5-CH2(CH

1) C6H5-CH2-C(CH+2Br2 → C6H5-CH2- CBr2-CHBr2
2)5C6H5-CH2-C(CH+12KMnO4+18H2SO4 →
5C6H5-COOH+5HOOC-COOH+12MnSO4+6K2SO4 +15H2O

3) 2C6H5-CH2-C (CH+Ag2O→2C6H5-CH2-C(CAg+H2O
Система оценки заданий олимпиады по химии 10 класс

Задание № 1 – 6 баллов; 

каждое верно составленное уравнение реакции оценивается одним баллом.

Задание № 2 – 3 балла;

1 балл – за правильно составленный баланс;

1 балл - за определение окислителя и восстановителя;

1 балл - за правильно расставленные коэффициенты.

Задание № 3 – 3 балла;

по 1 баллу  за каждую правильно составленную реакцию.
Задание № 4 – 6 баллов;

3 балла – за составление уравнений реакций, по 1 баллу - за каждую правильно составленную реакцию;

1 балл – за определение количеств реагирующих веществ и смеси;

1 балл – за определение количества и состава алкина;

1 балл – за определение объемных долей веществ.  

Задание № 5 – 6 баллов;

каждое верно составленное уравнение реакции оценивается одним баллом
Максимальная оценка у всей работы составляет – 24 балла.
